

面对酒驾这条法律红线,作为一个公民,星光四射的高晓松需要救赎的首先是他自己,我们每个人需要救赎的也首先是我们自己,把自己救赎成为一个守法的公民。

2011年5月18日 星期三 编辑:韩适南 组版:五军

高晓松案 是再好不过的普法课

□本报评论员 张金岭

高晓松醉驾案有了宣判结果:因危险驾驶罪被判拘役6个月,罚款4000元。由于名人效应,这个判决对公众来说,是再好不过的普法宣传。

除此以外,对高晓松的判决结果,更明确地告诉我们每一个人,在法治社会,公民作为相对于国家而独立存在的个体,其一切社会行为必须对法律和社会负责。因此,无论在法律意义上,还是在道德意义上,公民自己才是自己的救赎者。

在这一点上,高晓松和我们每个普通人没有什么不同,他同样必须救赎他自己,才能成为一个守法公民。高晓松醉驾案披露之后,曾经有舆论说,像高晓松这样的公众人

物,应该在遵纪守法方面成为公众的表率,言下之意似乎是,既然是公众人物,其道德水平就应该比一般公众高一些。在一个以平等为基本价值标准的社会,只有一元的道德,没有二元的道德,只有在那种分化成凝固状态的社会中,才有二元的道德标准。我们的社会,不应该存在一个为公众人物量身定做的道德标准,而事实上,公众人物的道德水平并不随着其社会地位的提升而自然提升,连华尔街精英们的道德幻象都坍塌了,何况一个音乐人高晓松?把公众道德水平提升的动力寄托在公众人物的引领上,这意味着对我们每个普通人内心道德感的漠视。

除了普法的意义,如果说高晓松案对我们还有认识价值的话,那就是该案明确地告诉我们每个人,提升社会道德水平的责任在我们大家身上,我们每个人对社会公德的责任担当,一点也不比高晓松们少。

我们不要理想主义的道德标准,只要能守住底线的道德,就能涵养出更高的道德,而这个道德的守护者,不是高晓松等公众人物的所谓表率作用,而是执法机关对每个公民一视同仁的严格执法。高晓松案的宣判结果,不仅很好地宣传了醉驾入刑的法律条文,同时也帮助我们每个人强化了一种法治社会的理念,那就是在法治社会,不存在任

何特殊公民,对高晓松如此,对任何比高晓松更强势的人来说同样如此,不管他是官员还是富豪,其所有的社会行为的底线,都必须接受法律条文的严格考量,没有这个考量,也就没有基本底线的公共道德。如果这个底线的考量失守了,那就必然意味着真正意义上的道德崩溃。

面对酒驾这条法律红线,作为一个公民,星光四射的高晓松需要救赎的首先是他自己,我们每个人需要救赎的也首先是我们自己,把自己救赎成为一个守法的公民。高晓松在法庭上说:“以后将做一个守法的公民。”果真如此,那么这次事件就使他完成了对自己的救赎。

执“刑”半月,醉驾数降35%

死亡与受伤人数同比分别下降37.8%和11.1%

据新华社北京5月17日电(记者 邹伟 王骏勇) 记者17日从公安部交管局获悉,5月1日至5月15日,全国共查处醉酒驾驶2038起,较去年同期下降35%;日均查处136起,较去年全年日均查处数下降43%。全国因醉酒驾驶发生交通事故死亡人数和受伤人数同比分别下降37.8%和11.1%。

5月1日起,《刑法修正案(八)》和修改后的《道路交通安全法》正式施行。公安部交管局有关负责人表示,新规为公安机关依法查处酒后驾驶违法犯罪行为提供了重要法律依据,加大了对酒后驾驶等违法行为的教育和震慑力度,醉酒驾驶危害性以及醉酒驾驶应承担的法律责任被越来越多群众认知,在公安机

关持续保持酒驾整治力度的情况下,查获酒后驾驶违法行为数量明显下降,法律教育和警示作用初步显现。

目前,各地公安机关按照相关法律规定,对经核实属于醉酒驾驶机动车的一律刑事立案,目前646件案件已经侦查终结并移送检察院审查起诉,占案件总数32%。

值得注意的是,“醉驾入刑”提高了违法者的违法成本,也加重了违法者逃避处罚的心理,一些“醉”司机为逃避检查驾车冲闯执勤卡点,伤害正在执行任务的民警。对此,公安部交管局有关负责人表示,阻碍民警执法的将被依法给予治安管理处罚,构成犯罪的依法追究刑事责任。

醉驾伤不起

雪花啤酒 凝聚金麦纯香

每一滴雪花啤酒,均源自优质原料凝炼而成,散发自然纯香。

选用来自“世界黄金麦场”的澳洲大麦,
配以滋香型酒花,凝聚天然精华,浓郁麦香自然纯正。
在全国70多家工厂实行统一的生产工艺标准,
只有达到统一工艺标准才能投产雪花啤酒,确保品质如一。
独创技术,资源共享,令雪花啤酒更加清新诱人,麦香独具!

雪花